



MINISTERO DELL'INTERNO
DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
COMPARTIMENTO POLIZIA STRADALE PER LA TOSCANA
SEZIONE DI AREZZO

Arezzo, 10 marzo 2015

sezpolda.ar@pecps.poliziadistato.it
sezstradale.ar@cert.messaggistica

Al Compartimento Polizia Stradale per la
Toscana =Firenze=

Prot.N. 15-3423

Rep 110.74

Alle Segreterie Provinciali delle OO.SS.
SIULP
FEDERAZIONE COISP
SAP
CONSAP
SIAP
UGL
SILP CGIL
FEDERAZIONE UIL (SPIR)(SED)
ANIP ITALIA SICURA (PNFD)

Oggetto: Orari in deroga – incontro del 10.03.2015 – trasmissione verbale.

Facendo seguito a precorsa corrispondenza riguardante l'oggetto, per dovere d'ufficio si trasmette in allegato il verbale integrale della riunione che si è tenuta presso questo Ufficio in data odierna.

Ad ogni buon fine si trasmette altresì, ad uso d'ufficio, copia dell'accordo approvato debitamente riscritto secondo le correzioni concordate.

IL DIRIGENTE *APLI*
Vice Questore Aggiunto
Dr. Alessandro ROSSI
SOSTITUTO COMMISSARIO
DELLA POLIZIA DI STATO
Luca Fiori

oggetto: ANQ del 31.07.2009 – accordo in deroga per le materie oggetto d'informazione preventiva - riunione – verbale

Il 10.3.2015 alle ore 10.30 negli Uffici della Sezione Polizia Stradale di Arezzo.-----

Giusta convocazione nr. 15/3939/110.7 del 26.2.2015 del Sig. Dirigente del Compartimento Polizia Stradale per la Toscana di Firenze, si tiene la riunione in oggetto indicata. -----

Per la parte pubblica è presente:-----

Il Dirigente del Compartimento Polizia Stradale di Firenze Dirigente Superiore Maurizio GELICH -----

A sua scelta è presente altresì il Dirigente della Sezione Polizia Stradale di Arezzo V.Q.A. Alessandro ROSSI essendo a riposo medico-----

Per le OO.SS. le seguenti delegazioni su convocazione:-----

Michele PISCARDI (SIULP) -----

Iuri MARTINI (COISP) -----

Antonio Claudio GIBELLI (SAP) -----

Saravega BACCHIOCCHI (SIAP) -----

La rappresentatività sindacale è quella riferita al 31.12.2013. -----

E' inoltre presente l'Assistente Capo Monica BORGHESI quale verbalizzante della riunione.

Per le OO.SS. sono presenti altresì:-----

Alessandro CHIUPPI Davide SPAGGIARI (COISP) -----

Fiorenzo CALVANI (SAP) -----

Il Dr. Maurizio GELICH rivolge un messaggio di saluto e da il benvenuto alle delegazioni sindacali presenti e, dopo una breve sintetica introduzione degli argomenti e dei motivi della riunione, dichiara aperta la riunione.-----

Sono da registrarsi i seguenti interventi delle delegazioni sindacali:-----

SIULP:fa una dichiarazione congiunta assieme al COISP: esaminata l'informazione preventiva n. 15-5594/110.A-7 del 20 febbraio 2015, le OO.SS. SIULP e COISP, fatto salvo quanto previsto dal punto 1, chiedono all'Amministrazione di apportare le modifiche contenute nel documento che si presenta e di cui si chiede l'acquisizione.-----

Dette modifiche sono riportate in carattere rosso e la parte evidenziata in giallo rappresenta il testo da eliminare.-----

1.1 SERVIZI CONTINUATIVI (art. 8 A.N.Q.)-----

Sezione Polizia Stradale di Arezzo e Distaccamenti Polizia Stradale di San Giovanni Valdarno e Ponte a Poppi-----

I servizi continuativi saranno articolati in 6 turni settimanali nei seguenti quadranti giornalieri in deroga all'articolo 8 comma 1 lettera a dell'ANQ. La seguente turnazione sarà osservata dal personale impiegato in servizi istituzionali di vigilanza stradale auto-motomontati:-----

19/01 - 13/19 - 07/13 - 01/07 - R.S.-----

L'articolazione dei sopraccitati orari non seguirà la turnazione cosiddetta "in quinta" prevista dal prospetto 1 allegato all'ANQ, salvo richiesta scritta del dipendente, in quanto al fine di prevedere una maggiore presenza delle unità operative sulla fascia oraria dalle 07 alle 01 è prevista la possibilità di ripetere i turni 7/13, 13/19 e 19/01.-----

Relativamente ad ognuno dei due Distaccamenti potranno essere comandati i turni nelle fasce orarie 19/01 e 01/7 solo per due volte nell'arco della settimana, per esigenze di servizio legate ai fini istituzionali nel rispetto della programmazione settimanale e tenuto conto delle previsioni formulate nel rinnovato piano compartimentale.-----

Relativamente ad ognuno dei due Distaccamenti potranno essere comandate, settimanalmente, due turni di servizio 19/01, oppure un turno 19/01 ed un turno 01/07; presso la Sezione potranno essere comandate un massimo di tre pattuglie a settimana con un turno 01/07, per

SIULP
BOR

COISP
C

SAP
M

W

**PRATICAMENTE UN TURNO IN QUINTA SENZA LA CERTEZZA DELLA SEQUENZA ORDINATA DEI SERVIZI:
UNA VERA INDECENZA...**

esigenze di servizio legate ai fini istituzionali nel rispetto della programmazione settimanale e tenuto conto delle previsioni formulate nel rinnovato piano compartimentale. Nell'espletamento dei citati servizi serali e notturni dovrà essere osservata una opportuna rotazione tra i Reparti tenendo conto delle rispettive dotazioni di organico.-----

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente, il turno 01/07, riferito al singolo operatore, potrà essere comandato per non più di una volta a settimana e verrà effettuato dopo la turnazione 07/13.-----

Dopo il turno 01/07 potrà essere disposto il riposo settimanale, il turno 19/01, il turno 13/19 solo presso i Distaccamenti e nelle sole giornate dedicate all'aggiornamento professionale, il turno 8/14, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.-----

I turni mattutino e pomeridiano non potranno essere comandati per più di due volte consecutive e per un massimo di tre, per ciascun dipendente, per settimana, salvo diversa richiesta scritta del dipendente.-----

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente, il turno 19/01 sarà preceduto dal riposo settimanale, dal turno 01/07 ovvero dal turno 07/13 e seguito, di norma, dal turno dal 13/19, ~~oppure con la ripetizione del 19/01~~, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.-----

Il turno 19/01, riferito al singolo dipendente, potrà essere comandato per un massimo di due una volta a settimana presso i Distaccamenti e, presso la Sezione, due volte a settimana, ~~riferito al singolo dipendente~~, a richiesta del dipendente anche consecutivi, rispettando un criterio di rotazione.-----

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente il riposo settimanale sarà preceduto dal turno 01/07 oppure dal turno 07/13 e seguito dal turno 19/01 ~~oppure dal turno 13/19~~ presso i Distaccamenti anche dal turno 13/19; presso la Sezione, la necessità di far rientrare il dipendente dal riposo settimanale con il turno pomeridiano è limitata a due volte al mese, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.-----

Il riposo settimanale potrà essere fruito durante l'arco dell'intera della settimana nelle giornate dal mercoledì alla domenica; in particolare nella giornata di domenica per due volte al mese, salvo diversa espressa richiesta scritta del personale.-----

Il personale impiegato nei servizi continuativi fruisce di un giorno libero dal servizio, dopo 28 giorni lavorativi effettuati, comprese anche le assenze legittime. Nel caso di turnazione diversa da quella così detta in quinta tale giorno libero verrà garantito al trentacinquesimo giorno di calendario dopo l'ultima fruizione. Al dipendente potrà essere consentito, comunque, di fruire di tale giorno libero entro le quattro settimane successive, al pari di quanto la norma prevede per i riposi settimanali non fruiti per esigenze di servizio.-----

Per la sola Sezione, il corpo di guardia dovrà essere presenziato h24 a rotazione tra il personale, tenendo conto della qualifica e delle funzioni del ruolo di appartenenza, di eventuali esigenze personali e delle esigenze della Amministrazione.-----

Per l'effettuazione dei suddetti turni "continuativi" si potrà fare ricorso all'utilizzo del personale che espleta orario di servizio non continuativo, in caso di legittima assenza del personale impiegato stabilmente nei turni continuativi, tenendo conto della qualifica e delle funzioni del ruolo di appartenenza e rispettando sempre il criterio di rotazione tra lo stesso.-----

Sottosezione Polizia Stradale di Arezzo-----

I servizi continuativi saranno articolati in 6 turni settimanali, secondo quanto indicato nel prospetto 1 allegato all'A.N.Q., nei seguenti quadranti giornalieri in deroga all'art. 8, comma 1, lett. a) dell'A.N.Q.-----

19/01 - 13/19 - 07/13 - 01/7 - R.S. -----

Detta turnazione sarà osservata dal personale in servizio presso la Sottosezione Polizia Stradale di Arezzo impiegato nei servizi istituzionali di vigilanza stradale auto-motomontati e nei servizi presso il corpo di guardia.-----

Il personale impiegato nei servizi continuativi fruisce un giorno libero dal servizio, dopo 28 giorni lavorativi effettuati, comprese anche le assenze legittime.-----

1.2 SERVIZI NON CONTINUATIVI (art. 9 A.N.Q.)-----

SIAS
DL

SIVLP
DL

SAP
DL

I servizi articolati come segue saranno effettuati dal personale che svolge servizi non continuativi presso la Sezione Polizia Stradale di Arezzo, la Sottosezione di Arezzo e i Distaccamenti Polizia Stradale di San Giovanni Valdarno e Ponte a Poppi.-----

I servizi non continuativi saranno articolati:-----

su 5 turni settimanali , in via generale e prioritaria, - art.9 comma 1 lettera b1) ANQ. : con orario 08-14, ~~ovvero, in relazione a particolari esigenze di servizio, 07-13~~, integrata da due rientri di tre ore compresi nella fascia ~~14-18~~ 13/19 che devono essere programmati dal lunedì al venerdì. Tra il turno di lavoro antimeridiano ed il rientro pomeridiano deve essere prevista un'interruzione di almeno mezz'ora per la consumazione del pasto."-----

Su richiesta del personale ovvero su disposizione dell'Amministrazione, per comprovate ed inderogabili esigenze di servizio, potrà essere previsto per non più di due volte a settimana per singolo dipendente, anche il turno ~~13-19~~ o 14-20 integrato da eventuali due rientri di tre ore nella fascia ~~08-13~~ 08/14. -----

Su 5 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 7.00/14.12, senza l'interruzione per la consumazione del pasto, con compatibilità sul servizio laddove necessario, sul primo quadrante, prevedendo fino a due giorni nella fascia pomeridiana nell'orario 12,48/20.-----

Su 6 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 8-14 in via generale e prioritaria e con la previsione di un turno pomeridiano con orario 14-20, sia a richiesta del dipendente che su disposizione dell'amministrazione per comprovate esigenze di servizio, quest'ultima con la previsione del riposo settimanale in via generale nella giornata della domenica.-----

Su 6 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 08-14 con l'integrazione di dieci minuti al giorno prima o dopo l'orario di riferimento dal lunedì a venerdì e il sabato con orario 8/13 con l'integrazione di dieci minuti, con la previsione di un turno pomeridiano ~~con orario 14/20 ovvero 13/19~~ nella fascia oraria 13/20 con l'integrazione di dieci minuti e ~~il sabato con orario 14/19.10 ovvero 15/20.10~~, sia a richiesta del dipendente che su disposizione dell'Amministrazione per comprovate esigenze di servizio, quest'ultima con la previsione del riposo settimanale in via generale nella giornata della domenica.-----

In base al numero di richieste di adesione alle diverse tipologie di orario sopra menzionate, l'Amministrazione se ne riserva la concessione tenuto conto delle esigenze personali dei richiedenti, delle esigenze di servizio e degli orari di apertura degli uffici al pubblico al fine di garantire comunque una continuità, nell'arco della settimana, di erogazioni di servizi. -----

NORME COMUNI.-----

Prolungamento dell'orario di lavoro-----

Il personale comandato in servizio con orario 19/01 ha diritto allo "smontante" nel caso di protrazione dell'orario di lavoro superiore alle tre ore, salvo diversa espressa richiesta scritta del dipendente.-----

Disposizioni-----

Il personale che fruisce di qualsiasi tipo di riposo o recupero riposo, di GL, di L.937, di congedo ordinario non può essere impiegato, salvo espressa richiesta, nella giornata precedente a quella dell'assenza nei turni serale e pomeridiano e nella giornata seguente non può essere impiegato nel turno notturno e mattutino.-----

I dirigenti sindacali che abbiano usufruito di giornate di Permesso Sindacale, salvo diversa espressa richiesta, non potranno essere impiegati nella giornata seguente nel turno notturno.-----

Secondo giorno libero.-----

Il personale che espleta i suindicati turni continuativi, per effetto di ulteriori 13 minuti aggiunti ai quadranti notturno, mattutino, pomeridiano e serale, divisi in dieci minuti prima e tre minuti dopo (es. 06.45/13.11), matura un secondo giorno libero dal servizio che si aggiunge a quello già previsto dalla vigente normativa seguendone in tutto e per tutto la regolamentazione.-----

Per il personale che effettua una turnazione continuativa articolata su sei turni settimanali come quella prevista dal prospetto 1 allegato all'A.N.Q., il secondo giorno libero viene usufruito nel giorno destinato all'aggiornamento/addestramento professionale, ovvero, nell'ipotesi di partecipazione all'aggiornamento/addestramento professionale nella giornata del martedì,

SIAA

SIVUP

SAR

600

Cap
S. M. M.

LA POSIZIONE DEL SAP E' SEMPLICE E LOGICA: MANTENIMENTO DELLA SITUAZIONE ATTUALE CHE HA PERMESSO EGREGIAMENTE DI SODDISFARE LE ESIGENZE DI SERVIZIO NEL RISPETTO DEI DIRITTI DEL PERSONALE. INTRODUZIONE DEL "RIENTRO LUNGO" PER I COLLEGHI CHE EFFETTUANO ORARIO D'UFFICIO.

recuperato a richiesta dell'interessato e tenuto conto delle esigenze di servizio, entro le quattro settimane successive, al pari di quanto la norma prevede per i riposi settimanali non fruiti per esigenze di servizio.

DISPOSIZIONE FINALE

Per quanto non espressamente previsto dal presente accordo, per la regolamentazione delle predette materie, si fa rinvio all'A.N.Q. siglato in data 31.07.2009.

SAP: il SAP nel prendere atto dei contenuti della nuova informazione preventiva, non può che constatare come la stessa abbia recepito appieno la proposta formulata dal cartello SIULP e c. nella riunione del 17 febbraio scorso. Volendo fare i sospettosi viene da pensare che i suggerimenti del cartello siano il frutto di un preventivo accordo a "tavolino" fra le suddette parti sindacali e l'amministrazione locale. Ebbene il SAP, nel rispetto della coerenza che contraddistingue la propria azione di tutela della categoria, riguardo alle ipotesi relative ai "servizi continuativi", esprime nuovamente un parere negativo rispetto ad ipotesi di impiego talmente aleatorie da non potersi definire "orari di servizio", ma una vera e propria scommessa al tavolo di un gioco d'azzardo. Ad un simile accordo sarebbe preferibile l'applicazione integrale dell'A.N.Q. Il SAP, da ultimo, invita le OO.SS. presenti ad un'ulteriore riflessione sull'opportunità di adottare simili orari, facendo presente come la paventata adozione di un turno in quinta sezionale, avrebbe portato in breve l'amministrazione a più miti consigli.

Per quanto attiene ai servizi non continuativi, il SAP concorda con quanto indicato nell'informazione preventiva con l'aggiunta, per i dipendenti che usufruiscono della c.d. "settimana corta", del rientro unico con orario 14.40/19.50.

Il SAP si fa carico di controllare i prossimi movimenti interni alla sezione di Arezzo, al fine di verificare eventuali trasferimenti non rispondenti alle regole di imparzialità e buon andamento dell'amministrazione indicati nell'articolo 97 della Costituzione.

SIAP: mantiene la posizione espressa nell'altra riunione del 02 febbraio con la sperimentazione dei tre mesi con l'orario stabilito.

AMMINISTRAZIONE: preso atto della proposta presentata dal SIULP e COISP e che costituisce parte integrante del presente verbale da atto di aver concertato talune modifiche a detta proposta che in atto chiede che tutte le OO.SS. presenti sia considerata ai fini di una eventuale approvazione con l'eccezione del penultimo comma concernente il cosiddetto giorno libero per il quale l'amministrazione si riserva un ulteriore approfondimento in occasione delle prossime concertazioni. Pertanto chiede che la informazione preventiva così integrata e modificata venga posta in valutazione:

SIULP e COISP: vista l'accettazione da parte dell'amministrazione della maggior parte delle nostre richieste esprimono parere favorevole per il periodo previsto di sei mesi a far data da lunedì prossimo fermo restando che al termine del periodo di prova si discuterà dell'ultimo comma della proposta relativa ai 13 minuti per il secondo giorno libero.

SAP e SIAP: confermano la precedente posizione già espressa.

AMMINISTRAZIONE: ritiene che il risultato raggiunto possa essere foriero di produttività e serenità per il personale e segnala a proprio giudizio che tale risultato è il frutto anche di una impostazione della concertazione orientata al rispetto reciproco alla comprensione delle esigenze diverse ed anche non meno importante ai toni e ai modi cordiali e corretti che consentono il raggiungimento dei risultati.

SIULP COISP SAP e SIAP concordano con tale analisi e ringraziano l'amministrazione per la disponibilità.

Si dà atto che non vi sono ulteriori interventi da registrare e quindi l'esame si conclude alle ore 13.35 nel corso del quale è stato redatto il presente verbale copia del quale è consegnato agli intervenuti che si sono sottoscritti.

Fatto, letto, confermato e sottoscritto in data e luogo di cui sopra.

STAREMO A VEDERE SE QUALCUNO SI E' VENDUTO PER UN TRASFERIMENTO..

SIULP
COISP

AMMINISTRAZIONE

SAP
SIAP

①
Sicut
M

1.1 SERVIZI CONTINUATIVI (art. 8 A.N.Q.)

Sezione Polizia Stradale di Arezzo e Distaccamenti Polizia Stradale di San Giovanni Valdarno e Ponte a Poppi

I servizi continuativi saranno articolati in 6 turni settimanali nei seguenti quadranti giornalieri in deroga all'articolo 8 comma 1 lettera a dell'ANQ. La seguente turnazione sarà osservata dal personale impiegato in servizi istituzionali di vigilanza stradale auto-motomontati:

19/01 - 13/19 - 07/13 - 01/07 - R.S.

L'articolazione dei sopracitati orari non seguirà la turnazione cosiddetta "in quinta" prevista dal prospetto 1 allegato all'ANQ, salvo richiesta scritta del dipendente, in quanto al fine di prevedere una maggiore presenza delle unità operative sulla fascia oraria dalle 07 alle 01 è prevista la possibilità di ripetere i turni 7/13, 13/19 e 19/01.

~~Relativamente ad ognuno dei due Distaccamenti potranno essere comandati i turni nelle fasce orarie 19/01 e 01/7 solo per due volte nell'arco della settimana, per esigenze di servizio legate ai fini istituzionali nel rispetto della programmazione settimanale e tenuto conto delle previsioni formulate nel rinnovato piano compartimentale.~~

Relativamente ad ognuno dei due Distaccamenti potranno essere comandate, settimanalmente, due ~~patuglie~~ nei turni di servizio 19/01, oppure una con turno 19/01 ed una con turno 01/07; presso la Sezione potranno essere comandate un massimo di ~~tre patuglie a settimana~~ con turno 01/07, per esigenze di servizio legate ai fini istituzionali nel rispetto della programmazione settimanale e tenuto conto delle previsioni formulate nel rinnovato piano compartimentale. Nell'espletamento dei citati servizi serali e notturni dovrà essere osservata una opportuna rotazione tra i Reparti tenendo conto delle rispettive dotazioni di organico.

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente, il turno 01/07, riferito al singolo operatore, potrà essere comandato per non più di una volta a settimana e verrà effettuato dopo la turnazione 07/13.

Dopo il turno 01/07 potrà essere disposto il riposo settimanale, il turno 19/01, il turno 13/19 solo presso i Distaccamenti e nelle sole giornate dedicate all'aggiornamento professionale, il turno 8/14, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.

I turni mattutino e pomeridiano non potranno essere comandati per più di due volte consecutive e per un massimo di tre, per ciascun dipendente, per settimana, salvo diversa richiesta scritta del dipendente.

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente, il turno 19/01 sarà preceduto dal riposo settimanale, dal turno 01/07 ovvero dal turno 07/13 e seguito, di norma, dal turno dal 13/19, oppure con la ripetizione del 19/01, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.

Il turno 19/01, riferito al singolo dipendente, potrà essere comandato per un massimo di due una volta a settimana presso i Distaccamenti e, presso la Sezione, due volte a settimana, riferito al singolo dipendente, a richiesta del dipendente anche consecutivi, rispettando un criterio di rotazione.

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente il riposo settimanale sarà preceduto dal turno 01/07 oppure dal turno 07/13 e seguito dal turno 19/01 oppure dal turno 13/19 presso i Distaccamenti anche dal turno 13/19; presso la Sezione, la necessità di far rientrare il dipendente dal riposo settimanale con il turno pomeridiano è limitata a due volte al mese, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.

OSP
G. M. M.

②

STOP

Il riposo settimanale potrà essere fruito durante l'arco dell'intera della settimana nelle giornate dal mercoledì alla domenica; in particolare nella giornata di domenica per due volte al mese, salvo diversa espressa richiesta scritta del personale.

Il personale impiegato nei servizi continuativi fruisce di un giorno libero dal servizio, dopo 28 giorni lavorativi effettuati, comprese anche le assenze legittime. Nel caso di turnazione diversa da quella così detta in quinta tale giorno libero verrà garantito al trentacinquesimo giorno di calendario dopo l'ultima fruizione. Al dipendente potrà essere consentito, comunque, di fruire di tale giorno libero entro le quattro settimane successive, al pari di quanto la norma prevede per i riposi settimanali non fruiti per esigenze di servizio.

Per la sola Sezione, il corpo di guardia dovrà essere presenziato h24 a rotazione tra il personale, tenendo conto della qualifica e delle funzioni del ruolo di appartenenza, di eventuali esigenze personali e delle esigenze della Amministrazione.

Per l'effettuazione dei suddetti turni "continuativi" si potrà fare ricorso all'utilizzo del personale che espleta orario di servizio non continuativo, in caso di legittima assenza del personale impiegato stabilmente nei turni continuativi, tenendo conto della qualifica e delle funzioni del ruolo di appartenenza e rispettando sempre il criterio di rotazione tra lo stesso.

Sottosezione Polizia Stradale di Arezzo

I servizi continuativi saranno articolati in 6 turni settimanali, secondo quanto indicato nel prospetto 1 allegato all'A.N.Q., nei seguenti quadranti giornalieri in deroga all'art. 8, comma 1, lett. a) dell'A.N.Q.

19/01 - 13/19 - 07/13 - 01/7 - R.S.

Detta turnazione sarà osservata dal personale in servizio presso la Sottosezione Polizia Stradale di Arezzo impiegato nei servizi istituzionali di vigilanza stradale auto-motomontati e nei servizi presso il corpo di guardia.

Il personale impiegato nei servizi continuativi fruisce un giorno libero dal servizio, dopo 28 giorni lavorativi effettuati, comprese anche le assenze legittime.

1.2 SERVIZI NON CONTINUATIVI (art. 9 A.N.Q.)

I servizi articolati come segue saranno effettuati dal personale che svolge servizi non continuativi presso la Sezione Polizia Stradale di Arezzo, la Sottosezione di Arezzo e i Distaccamenti Polizia Stradale di San Giovanni Valdarno e Ponte a Poppi.

I servizi non continuativi saranno articolati:

- su 5 turni settimanali, in via generale e prioritaria, - art.9 comma 1 lettera b1) ANQ. : con orario 08-14, ~~ovvero, in relazione a particolari esigenze di servizio, 07-13~~, integrata da due rientri di tre ore compresi nella fascia 14-18 13/19 che devono essere programmati dal lunedì al venerdì. Tra il turno di lavoro antimeridiano ed il rientro pomeridiano deve essere prevista un'interruzione di almeno mezz'ora per la consumazione del pasto.

Su richiesta del personale ovvero su disposizione dell'Amministrazione, per comprovate ed inderogabili esigenze di servizio, potrà essere previsto per non più di due volte a settimana per singolo dipendente, anche il turno ~~13-19~~ 14-20 integrato da eventuali due rientri di tre ore nella fascia ~~08-13~~ 08/14.

COSSO
Gianfranco

- (3)
- [Signature]
- [Signature]
- Su 5 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 7.00/14.12, senza l'interruzione per la consumazione del pasto, con compatibilità sul servizio laddove necessario, sul primo quadrante, prevedendo fino a due giorni nella fascia pomeridiana nell'orario 12,48/20.
 - Su 6 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 8-14 in via generale e prioritaria e con la previsione di un turno pomeridiano con orario 14-20, sia a richiesta del dipendente che su disposizione dell'amministrazione per comprovate esigenze di servizio, quest'ultima con la previsione del riposo settimanale in via generale nella giornata della domenica.
 - Su 6 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 08-14 con l'integrazione di dieci minuti al giorno prima o dopo l'orario di riferimento dal lunedì a venerdì e il sabato con orario 8/13 con l'integrazione di dieci minuti, con la previsione di un turno pomeridiano con orario ~~14/20 ovvero 13/19~~ nella fascia oraria 13/20 con l'integrazione di dieci minuti e ~~il sabato con orario 14/19.10 ovvero 15/20.10~~, sia a richiesta del dipendente che su disposizione dell'Amministrazione per comprovate esigenze di servizio, quest'ultima con la previsione del riposo settimanale in via generale nella giornata della domenica.

In base al numero di richieste di adesione alle diverse tipologie di orario sopra menzionate, l'Amministrazione se ne riserva la concessione tenuto conto delle esigenze personali dei richiedenti, delle esigenze di servizio e degli orari di apertura degli uffici al pubblico al fine di garantire comunque una continuità, nell'arco della settimana, di erogazioni di servizi.

NORME COMUNI.

Prolungamento dell'orario di lavoro

Il personale comandato in servizio con orario 19/01 ha diritto allo "smontante" nel caso di protrazione dell'orario di lavoro superiore alle tre ore, salvo diversa espressa richiesta scritta del dipendente.

Disposizioni

Il personale che fruisce di qualsiasi tipo di riposo o recupero riposo, di GL, di L.937, di congedo ordinario non può essere impiegato, salvo espressa richiesta, nella giornata precedente a quella dell'assenza nei turni serale e pomeridiano e nella giornata seguente non può essere impiegato nel turno notturno e ~~matutino~~.

I dirigenti sindacali che abbiano usufruito di giornate di Permesso Sindacale, salvo diversa espressa richiesta, non potranno essere impiegati nella giornata seguente nel turno notturno.

Secondo giorno libero.

Il personale che espleta i suindicati turni continuativi, per effetto di ulteriori 13 minuti aggiunti ai quadranti notturno, mattutino, pomeridiano e serale, divisi in dieci minuti prima e tre minuti dopo (es. 06.45/13.11), matura un secondo giorno libero dal servizio che si aggiunge a quello già previsto dalla vigente normativa seguendone in tutto e per tutto la regolamentazione.

Per il personale che effettua una turnazione continuativa articolata su sei turni settimanali come quella prevista dal prospetto 1 allegato all'A.N.Q., il secondo giorno libero viene usufruito nel giorno destinato all'aggiornamento/addestramento professionale, ovvero, nell'ipotesi di partecipazione all'aggiornamento/addestramento professionale nella giornata del martedì, recuperato a richiesta dell'interessato e tenuto conto delle esigenze di servizio, entro le quattro settimane successive, al pari di quanto la norma prevede per i riposi settimanali non fruiti per esigenze di servizio.

DISPOSIZIONE FINALE

Per quanto non espressamente previsto dal presente accordo, per la regolamentazione delle predette materie, si fa rinvio all'A.N.Q. siglato in data 31.07.2009.

**PROPOSTE DEMAGOGICHE AL FINE DI DARE L'IMPRESSIONE DI LAVORARE PER LA CAUSA COMUNE...
LA "X" DEL DR. GELICH, SUPINAMENTE ACCETTATA DAL CARTELLO LA DICE LUNGA SULLE REALI INTENZIONI
DI QUESTI IMPAVIDI SINDACALISTI...**

NON SI PUO' DEFINIRE DIVERSAMENTE, UNA VITTORIA DI PIRRO. FATE CASO A TUTTE LE CANCELLATURE APPOSTE DAL DIRIGENTE DEL COMPARTIMENTO: ALLA FINE NE ESCE UN QUADRO STRAVOLTO, BELLA FIGURA, NON C'E' CHE DIRE...

1.1 SERVIZI CONTINUATIVI (art. 8 A.N.Q.)

Sezione Polizia Stradale di Arezzo e Distaccamenti Polizia Stradale di San Giovanni Valdarno e Ponte a Poppi

I servizi continuativi saranno articolati in 6 turni settimanali nei seguenti quadranti giornalieri in deroga all'articolo 8 comma 1 lettera a dell'ANQ. La seguente turnazione sarà osservata dal personale impiegato in servizi istituzionali di vigilanza stradale auto-motomontati:

19/01 - 13/19 - 07/13 - 01/07 - R.S.

L'articolazione dei sopraccitati orari non seguirà la turnazione cosiddetta "in quinta" prevista dal prospetto 1 allegato all'ANQ, salvo richiesta scritta del dipendente, in quanto al fine di prevedere una maggiore presenza delle unità operative sulla fascia oraria dalle 07 alle 01 è prevista la possibilità di ripetere i turni 7/13, 13/19 e 19/01.

Relativamente ad ognuno dei due Distaccamenti potranno essere comandati, settimanalmente, due turni di servizio 19/01, oppure un turno 19/01 ed un turno 01/07; presso la Sezione potranno essere comandate un massimo di tre pattuglie a settimana con turno 01/07, per esigenze di servizio legate ai fini istituzionali nel rispetto della programmazione settimanale e tenuto conto delle previsioni formulate nel rinnovato piano compartimentale. Nell'espletamento dei citati servizi serali e notturni dovrà essere osservata una opportuna rotazione tra i Reparti tenendo conto delle rispettive dotazioni di organico.

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente, il turno 01/07, riferito al singolo operatore, potrà essere comandato per non più di una volta a settimana e verrà effettuato dopo la turnazione 07/13.

Dopo il turno 01/07 potrà essere disposto il riposo settimanale, il turno 19/01, il turno 13/19 solo presso i Distaccamenti ed eccezionalmente per la Sezione e nelle sole giornate dedicate all'aggiornamento professionale, il turno 8/14, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.

I turni mattutino e pomeridiano non potranno essere comandati per più di due volte consecutive e per un massimo di tre, per ciascun dipendente, per settimana, salvo diversa richiesta scritta del dipendente. (es. max 07/13-07/13 e 13/19-13/19 non 07/13-07/13-07/13 e non 13/19-13/19-13/19)

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente, il turno 19/01 sarà preceduto dal riposo settimanale, dal turno 01/07 ovvero dal turno 07/13 e seguito, di norma, dal turno dal 13/19, ed eccezionalmente del 19/01, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.

Il turno 19/01, riferito al singolo dipendente, potrà essere comandato per un massimo di una volta a settimana, eccezionalmente due presso i Distaccamenti, e presso la Sezione, due volte a settimana, riferito al singolo dipendente, anche consecutivi, rispettando un criterio di rotazione.

Salvo diversa richiesta scritta del dipendente il riposo settimanale sarà preceduto dal turno 01/07 oppure dal turno 07/13 e seguito dal turno 19/01 oppure presso i Distaccamenti anche dal turno 13/19; presso la Sezione, la necessità di far rientrare il dipendente dal riposo settimanale con il turno pomeridiano è limitata a due volte al mese, assicurando il criterio della rotazione tra tutto il personale.

Il riposo settimanale potrà essere fruito durante l'arco della settimana nelle giornate dal mercoledì alla domenica; in particolare nella giornata di domenica per due volte al mese, salvo diversa espressa richiesta scritta del personale.

Il personale impiegato nei servizi continuativi fruito di un giorno libero dal servizio, dopo 28 giorni lavorativi effettuati, comprese anche le assenze legittime. Nel caso di turnazione diversa da quella così detta in quinta tale giorno libero verrà garantito al trentacinquesimo giorno di calendario dopo l'ultima fruizione. Al dipendente potrà essere consentito, comunque, di fruito di tale giorno libero entro le quattro settimane successive, al pari di quanto la norma prevede per i riposi settimanali non fruiti per esigenze di servizio.

Per la sola Sezione, il corpo di guardia dovrà essere presenziato h24 a rotazione tra il personale, tenendo conto della qualifica e delle funzioni del ruolo di appartenenza, di eventuali esigenze personali e delle esigenze della Amministrazione.-----

Per l'effettuazione dei suddetti turni "continuativi" si potrà fare ricorso all'utilizzo del personale che espleta orario di servizio non continuativo, in caso di legittima assenza del personale impiegato stabilmente nei turni continuativi, tenendo conto della qualifica e delle funzioni del ruolo di appartenenza e rispettando sempre il criterio di rotazione tra lo stesso.-----

Sottosezione Polizia Stradale di Arezzo-----

I servizi continuativi saranno articolati in 6 turni settimanali, secondo quanto indicato nel prospetto 1 allegato all'A.N.Q., nei seguenti quadranti giornalieri in deroga all'art. 8, comma 1, lett. a) dell'A.N.Q.---

19/01 - 13/19 - 07/13 - 01/7 - R.S. -----

Detta turnazione sarà osservata dal personale in servizio presso la Sottosezione Polizia Stradale di Arezzo impiegato nei servizi istituzionali di vigilanza stradale auto-motomontati e nei servizi presso il corpo di guardia.-----

Il personale impiegato nei servizi continuativi fruisce un giorno libero dal servizio, dopo 28 giorni lavorativi effettuati, comprese anche le assenze legittime.-----

1.2 SERVIZI NON CONTINUATIVI (art. 9 A.N.Q.)-----

I servizi articolati come segue saranno effettuati dal personale che svolge servizi non continuativi presso la Sezione Polizia Stradale di Arezzo, la Sottosezione di Arezzo e i Distaccamenti Polizia Stradale di San Giovanni Valdarno e Ponte a Poppi.-----

I servizi non continuativi saranno articolati:-----

su 5 turni settimanali, in via generale e prioritaria, - art.9 comma 1 lettera b1) ANQ. : con orario 08-14, ovvero in relazione a particolari esigenze del personale 07/13, integrata da due rientri di tre ore compresi nella fascia 13/19 che devono essere programmati dal lunedì al venerdì. Tra il turno di lavoro antimeridiano ed il rientro pomeridiano deve essere prevista un'interruzione di almeno mezz'ora per la consumazione del pasto."-----

Su richiesta del personale ovvero su disposizione dell'Amministrazione, per comprovate ed inderogabili esigenze di servizio, potrà essere previsto per non più di due volte a settimana per singolo dipendente, anche il turno 14-20 integrato da eventuali due rientri di tre ore nella fascia 08/14. -----

Su 5 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 7.00/14.12, senza l'interruzione per la consumazione del pasto, con compatibilità sul servizio laddove necessario, sul primo quadrante, prevedendo fino a due giorni nella fascia pomeridiana nell'orario 12,48/20.-----

Su 6 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 8-14 in via generale e prioritaria e con la previsione di un turno pomeridiano con orario 14-20, sia a richiesta del dipendente che su disposizione dell'amministrazione per comprovate esigenze di servizio, quest'ultima con la previsione del riposo settimanale in via generale nella giornata della domenica.-----

Su 6 turni settimanali, a domanda dell'interessato, con orario 08-14 con l'integrazione di dieci minuti al giorno prima o dopo l'orario di riferimento dal lunedì a venerdì e il sabato con orario 8/13 con l'integrazione di dieci minuti, con la previsione di un turno pomeridiano nella fascia oraria 13/20 con l'integrazione di dieci minuti, sia a richiesta del dipendente che su disposizione dell'Amministrazione per comprovate esigenze di servizio, quest'ultima con la previsione del riposo settimanale in via generale nella giornata della domenica.-----

In base al numero di richieste di adesione alle diverse tipologie di orario sopra menzionate, l'Amministrazione se ne riserva la concessione tenuto conto delle esigenze personali dei richiedenti, delle esigenze di servizio e degli orari di apertura degli uffici al pubblico al fine di garantire comunque una continuità, nell'arco della settimana, di erogazioni di servizi. -----

NORME COMUNI.-----

Disposizioni-----

Il personale che fruisce di qualsiasi tipo di riposo o recupero riposo, di GL, di L.937, di congedo ordinario non può essere impiegato, salvo espressa richiesta, nella giornata precedente a quella dell'assenza nei turni serale e pomeridiano e nella giornata seguente non può essere impiegato nel turno notturno.-----

I dirigenti sindacali che abbiano usufruito di giornate di Permesso Sindacale, salvo diversa espressa richiesta, non potranno essere impiegati nella giornata seguente nel turno notturno.----

DISPOSIZIONE FINALE-----

Per quanto non espressamente previsto dal presente accordo, per la regolamentazione delle predette materie, si fa rinvio all'A.N.Q. siglato in data 31.07.2009. -----